



招商投資促進局
Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento
Commerce and Investment Promotion Institute

立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局對立法會2025年3月20日第260/E221/VII/GPAL/2025號公函轉來施家倫議員於2025年3月14日提出，行政長官辦公室於2025年3月21日收到的書面質詢，回覆如下：

為把握首發經濟帶來的新機遇，本局已將“首發@澳門”作為今年一項重要工作內容。開展“首發@澳門”系列工作方面，主要包括在多類型經貿展會、招商推介、商務交流及對接等活動中，因應不同主題引入首發元素。例如，今年3月舉辦的“澳門國際環保合作發展論壇及展覽”（MIECF），透過設置“首發經濟項目展區”，結合首發項目專題配對和專題發佈會，重點展示新能源、文創產品、自動駕駛交通、可降解新材料等逾20項首發新品，促進中國內地、澳門、葡語國家，以及歐洲國家等其他海外企業深化合作。

未來，將加大力度聯動各方進一步支持更多海內外企業及機構來澳進行新品發佈、首店進駐等首發項目，助力澳門引進不同的新業態，增強市場活力和創新動能。

招商投資促進局主席

余雨生